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Menkul Satış Sözleşmelerine 

Dövizle Ödeme Esnekliği 

Getirildi 

Hatay, Adıyaman ve 

Kahramanmaraş'ta Bazı 

Bölgeler Sanayi Alanı Olarak 

Belirlendi 
 

7 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Cumhurbaşkanlığı’nın 9559, 9560 ve 9561 Sayılı 

Kararları ile Hatay'daki bazı bölgeler, "Arsuz Alakop 

Sanayi", "İskenderun Nardüzü Sanayi", "Hassa Akbez 

Sanayi", "Kırıkhan Sanayi", "Antakya Mansurlu Sanayi" 

ve "Samandağ Uzunbağ Sanayi" alanları olarak belirlendi. 

 

Ayrıca, Adıyaman'ın Merkez ilçesindeki bölgenin 

"Karadağ Sanayi Alanı", Kahramanmaraş'ın Elbistan 

ilçesindeki bölgenin de "Elbistan Sanayi Alanı" olmasına 

karar verildi. 
 

OSB'lerde Parsel Tahsisinde 

Yeni Düzenleme Yapıldı 

7 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Organize 

Sanayi Bölgelerinde Yer Alan Parsellerin Tamamen 

veya Kısmen Bedelsiz Olarak Tahsisi Hakkındaki 

14/5/2018 Tarihli ve 2018/11773 Sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9562) ile organize 

sanayi bölgelerinde (OSB) yer alan parsellerin tamamen 

veya kısmen bedelsiz tahsisine esas kademelendirme 

kriterinde değişiklik yapıldı. Kararın uygulanmasına 

yönelik süre de 31 Aralık 2024'den 31 Aralık 2029'a 

kadar uzatıldı. 

 

Düzenlemeyle, OSB'lerde yer alan parsellerin tamamen 

veya kısmen bedelsiz tahsisinde; söz konusu Bakanlar 

Kurulu kararının birinci maddesinde belirtilen 

kademelendirme yerine, 2022 yılındaki ilçelerin sosyo-

ekonomik gelişmişlik sıralaması araştırmasındaki 

kademelendirme esas alınacak.  

 

Kararla, OSB'lerin birden fazla il veya ilçenin sınırları 

içinde yer alması halinde, tahsiste organize sanayi 

bölgesinin en fazla alanının olduğu yerin indirim 

oranının uygulanmasına yönelik fıkra ile tamamen veya 

kısmen bedelsiz tahsis uygulamasına esas ilçe listesi 

yürürlükten kaldırıldı. 

  

6 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk 

Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 

2025-32/72) ile taşıt satış sözleşmeleri dışında kalan 

menkul satış sözleşmelerinde ödeme 

yükümlülükleri, döviz cinsinden veya dövize 

endeksli olarak yerine getirilebilecek. Tebliğ ile 

makroekonomik konjonktürle uyumlu kambiyo 

politikaları kapsamında menkul satış 

sözleşmelerinde ödeme yükümlülüklerinin döviz 

cinsinden veya dövize endeksli yerine getirilmesi 

için düzenleme yapıldı. 

 

 

 

 

 

Döviz Bürolarında Kamera 

Kayıtları İki Yıl Saklanacak 

6 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk 

Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018-32/45)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 

2025-32/73) ile finans sektörünün önemli bir aktörü 

olan yetkili müesseselerin (döviz büroları) denetim 

ve gözetim faaliyetlerinin etkinliğinin artırılması 

amacıyla mevcutta bir yıl olan kamera kayıtlarını 

saklama ve depolama süresi iki yıla çıkarıldı. 

  

Demir Yolu Altyapı Erişimi 

ve Kapasite Tahsisine İlişkin 

Düzenleme Yapıldı 

7 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Demiryolu Altyapı Erişim ve Kapasite Tahsis 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile verimlilik artışına yönelik 

düzenlemeleri içeren şebeke bildirimi değişikliği, 

yayımı tarihinden itibaren 30 gün içerisinde onay 

için Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına gönderilecek. 

Uygulama dönemine 90 gün süre kalmış ya da 

uygulama dönemi içerisindeki şebeke bildiriminde, 

altyapı kullanım ücretlerinde indirim veya artırım 

yapılamayacak. 
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Kesme Altın Satışlarında Suistimalleri Önlemeye Yönelik 

Düzenleme Yapıldı 

15 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9595) ile güncel piyasa şartları ve talepler değerlendirilerek 

bazı düzenlemelere gidildi. Buna göre, kuyum işletmeleri ve vergi levhasında kıymetli maden üretimi veya 

ticaretiyle iştigal ettiği belirtilen gerçek kişiler haricindekilere "kesme altın" olarak da bilinen çekili kıymetli 

madenlerin satışına izin verilmeyecek. 

 

Düzenleme kapsamında, Ticaret Bakanlığı tarafından yetkilendirilmiş kuyum işletmeleri ve vergi levhasında 

kıymetli maden üretimi veya ticaretiyle iştigal ettiği belirtilen Türkiye'de yerleşik gerçek kişiler haricindekilere 

çekili kıymetli madenlerin satışı yapılamayacak. Ayrıca, yurt dışına efektif olarak serbestçe çıkarılabilecek azami 

25 bin liralık limit, döviz kurundaki artış ile suç gelirlerinin aklanması ve terörizmin finansmanının önlenmesine 

ilişkin mevzuatta yer alan kimlik tespiti için belirlenmiş tutar da göz önünde bulundurularak 185 bin liraya 

yükseltildi. 

 

Yurt içinden temin edilen döviz/kıymetli maden kredilerine, kredi kullananların grup şirketi ya da paylarına 

doğrudan sahip olan gerçek/tüzel kişi ortaklarının döviz cinsinden teminat verebilmesine imkan sağlandı. Bunların 

yanı sıra kıymetli maden ve dövizin kambiyo mevzuatında düzenlenen değerler olması, kambiyo mevzuatında 

kıymetli maden depo hesaplarında işlem gören kaydi tutarların açık bir tanımının yer almaması ve özü itibarıyla 

fiziki teslimat yapılmadığı sürece kaydi ve değeri dövizle belirlenen bir tutarın söz konusu olması hususları dikkate 

alınarak, fiziki teslimat olmaksızın yapılan kıymetli maden alım satım işlemlerinin "kambiyo işlemi" olarak 

sayılması hükme bağlandı. 

 

Ayrıca, yetkisiz kişilerce kaldıraçlı işlem veya türev işlemlere aracılık yapılmasının önlenmesi ve takibi amacıyla 

bankalar ile ödeme ve elektronik para kuruluşları tarafından gerekli tedbirlerin alınması için de düzenlemeye 

gidildi. Bu kapsamda, Sermaye Piyasası Kurulu, Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu ile Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından tedbirlerin alınması hususunda bilgi paylaşımında bulunulacak 

Yenilenmiş Ürün Sisteminin Yaygınlaştırılmasını Teşvik Edici 

Düzenleme Yapıldı 

8 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Elektronik Ticaret Aracı Hizmet Sağlayıcı ve Elektronik Ticaret 

Hizmet Sağlayıcılar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile aracılık 

sözleşmesinde belirtilmeden veya satıcıdan onay alınmadan, cayma hakkı süresinin Tüketicinin Korunması 

Hakkında Kanun’da belirtilenin üzerine çıkarılamaması yönünde düzenleme yapıldı.  

 

• Elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıları, cezai şart uygulamadan önce satıcıdan açıklama talep etmek 

zorunda olacak. 

• Satıcılar, satışlarına ilişkin verileri aracılık sözleşmesi süresince ve sözleşmenin sona ermesinden itibaren 

bir yıl boyunca ücretsiz olarak taşıyabilecek ve verilerine erişebilecek. Dahili iletişim sistemindeki bilgiler 

de aynı süre boyunca görüntülenebilecek ve değiştirilemeden kopyalanabilecek. 

• Yenilenmiş ürün satışlarını teşvik etmek amacıyla, elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının reklam ve 

indirim bütçelerinin %5’ine kadar olan harcamalar ilgili bütçelere dahil edilmeyecek.  

• Büyük ölçekli platformların rakiplerini dışlayıcı ve rekabeti bozucu indirim yapması sınırlandırılacak. 

• Afet dönemlerinde (deprem, yangın, sel vb.) ekonomik toparlanmayı desteklemek amacıyla yapılacak 

indirimler, Ticaret Bakanlığı onayıyla indirim bütçesi dışında tutulabilecek. 

 

Ayrıca, elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcıları, yurt dışına yapılan satışlarla ilgili bilgi ve belgeleri yetkili 

kurumlardan temin etmek, denetimler için gerekli tedbirleri almak ve teknik altyapıyı oluşturmakla yükümlü 

olacak. 
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Mükelleflerin KDV İade Talebinde Bulunabilecekleri Asgari 

Tutar 10 Bin Liraya Çıkarıldı 

15 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 27/1/2023 Tarihli ve 6775 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararının 

Eki Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9582) ile mükelleflerin iade hakkı doğuran 

işlemlerine ilişkin KDV iade talebinde bulunabilecekleri asgari tutar 2 bin liradan 10 bin liraya çıkarıldı. 

Patent ve Marka Ücret Tarifesinde Değişikliğe Gidildi 

15 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Patent ve Marka Kurumunca 2025 Yılında Uygulanacak 

Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ (BİK/TÜRKPATENT: 2025/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(BİK/TÜRKPATENT: 2025/2) ile 31 Aralık 2024 tarihinde yayımlanan 2025 yılı ücret tarifesinde değişikliğe 

gidildi. 

 

Buna göre, iki sınıfa kadar olmak üzere marka yenileme ücreti 2 bin 49,67 lira, koruma süresi sona eren marka 

yenileme ücreti 5 bin 235,42 lira oldu. Üçüncü sınıf ve sonraki her bir sınıf için marka başvurusu ek sınıf ücreti 

654,42 lira, marka iptal ücreti de 23 bin 458,33 olarak belirlendi. 

 

Tebliğ kapsamında var olan ücretlere ek olarak, marka iptal talebi emanet tutarı 23 bin 458,33 lira, ilave her bir 

sınıf için marka yenileme ücreti 500 lira, 3'üncü ve sonraki her bir sınıf için koruma süresi sona eren markanın 

yenileme ücreti 875 lira oldu. Bunun yanı sıra 35/5'inci grup altındaki 34 emtia sınıfında seçilen 3'üncü sınıf ve 

sonraki her bir sınıf için marka başvurusu ek sınıf ücreti de 300 lira olarak düzenlendi. 

 

Ayrıca, marka iptal ücretinin tek seferde tahsil edilmesi ve kurum ücreti ile emanet hesabında tutulacak ücret 

olmak üzere iki kalemde hesaplanması karara bağlandı. 

TARSİM'de Hasar Fazlası Desteğine İlişkin Prim Oranları 

Belirlendi 
 

15 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tarım Sigortaları Havuzuna Devlet Tarafından Taahhüt 

Edilecek Hasar Fazlası Desteğine İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9593) ile Tarım Sigortaları Havuzuna 

(TARSİM) devlet tarafından taahhüt edilecek hasar fazlası desteğine ilişkin prim oranları belli oldu. Buna göre, 

Tarım Sigortaları Kanunu'nun ilgili maddelerine istinaden TARSİM Yönetim Kurulu tarafından onaylanan Risk 

Paylaşımı ve Reasürans Planı'na göre, TARSİM tarafından 1 Ocak-31 Aralık 2025 döneminde akdedilen sigorta 

sözleşmelerinden kaynaklanan ancak ulusal ve uluslararası piyasalara transferi yapılamayan risklerin hasar prim 

oranı tespit edildi. 

 

Havuzun üzerinde kalan kısım için yüzde 80 ile yüzde 95 arasında, havuzun ve havuza iş temin eden sigorta 

şirketlerinin üzerlerinde taşıdıkları kısım için yüzde 200 üzeri, münhasıran bitkisel ürünler don riski, hayvan hayat 

branşları şap hastalığı, ek hastalıklar ve terör riskleri ile sera ve su ürünleri branşlarına ilişkin yüzde 250'yi aşan 

kısmı için tamamı itibarıyla, münhasıran köy bazlı kuraklık verim sigortası ile ilgili olarak yüzde 250'yi aşan 

kısmı için tamamı itibarıyla hasar fazlası desteği taahhüt edildi. 

 

Hasar fazlası desteği ihtiyacının ortaya çıkması durumunda söz konusu tutar, Tarım ve Orman Bakanlığı 

bütçesinin ilgili tertibinden TARSİM'e aktarılacak. 
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